

## **Заключение по оценке эффективности налоговых льгот в Усть-Муниинском сельском поселении за 2021 год.**

Для определения эффективности налоговых льгот и выпадающих доходов использовались материалы, предоставленные УФНС по Республике Алтай в приложении 2, а так же, Отчеты о налоговой базе и структуре начислений по местным налогам за 2021год (Код формы 5MN), по состоянию на 01.08.2022г.

В 2021 году на территории Усть-Муниинского сельского поселения применялись следующие налоги: Налог на имущество с физических лиц, Земельный налог с организаций, Земельный налог с физических лиц. На основании решений сессии 19-1 от 25.11.2020г. "О Налоге на имущество физических лиц на территории Усть-Муниинского сельского поселения" и 19-2 от 25.11.2020г.; "О земельном налоге на территории Усть-Муниинского сельского поселения" ряду категорий налогоплательщиков были предоставлены понижающие коэффициенты, в том числе по налогу на имущество:

- в отношении хозяйственных построек понижающая ставка 0,1% на сумму выпадающих доходов 0,9 тыс. рублей

- в отношении объектов налогообложения, включенный в перечень согласно пункта 7 статьи 378.2 НК, предусмотренных абзацем вторым пункта 10 ст.378.2 понижающий коэффициент 0,9 на сумму 223,1 тыс. рублей.

Выпадающие доходы в бюджет поселения за 2021 год по установленным понижаемым коэффициентам составили 224 тыс. рублей, целевая категория по льготе- социальная, льгота востребована для уменьшения социальной нагрузки на физических лиц, не подлежит к отмене.

Налогоплательщикам-организациям были предоставлены льготы-освобождения от уплаты земельного налога, в том числе учреждениям социальной направленности и органу местного самоуправления. Целевая категория налоговой льготы- техническая, данная льгота востребована для исключения целевых финансовых потоков между бюджетами. льгота востребована, не подлежит к отмене в ближайшее время.

Категории налогоплательщиков:

- многодетным семьям(физическим лицам, имеющим 3 и более детей в отношении 1 земельного участка), целевая категория налоговой льготы социальная; данная льгота востребована для дальнейшего оказания финансовой помощи отдельным малообеспеченным категориям граждан;

Ряду категорий налогоплательщиков предоставлена льгота:увеличена необлагаемая площадь земельного участка на 9 соток (вместе с федеральными льготами необлагаемая площадь участка составляет 15соток).

При учете того, что имеющиеся участки выдавались на семью не более 15 соток, то социальное равенство между гражданами, получившими участки и гражданами, приобретенными дополнительно к уже имеющим соблюдено.

Соблюдено предыдущее положение пенсионеров -предоставленные льготы как и раньше освобождают их от уплаты налогов на те земельные участки, которые им были предоставлены государством. Льготы предоставлены:

- пенсионерам, получающих пенсию, назначенную в порядке, установленном пенсионным законодательством, в отношении одного земельного участка;
  - лицам предпенсионного возраста
  - инвалидам 1 и 2 группы
- целевая категория налоговой льготы- социальная, цель оказание финансовой помощи отдельным малообеспеченным категориям граждан; льгота востребованна для оказания финансовой помощи отдельным малообеспеченным категориям граждан; отмене не подлежит.

Инвесторам, реализующим инвестиционные проекты районного или местного значения, предоставляется поддержка путем применения понижающих коэффициентов к ставкам земельного налога, целевая категория стимулирующая.

Данная льгота предоставлена с целью создания условий для привлечения предпринимателей-инвесторов на территории поселения. Инвестиционных проектов районного значения за 2021 год не оказалось, но при этом бюджет поселения не пострадал из-за предоставленной льготы (ставки по пониженным коэффициентам) их попросту не было. Но учитывая перспективу развития бизнеса на территории поселения и возможность привлечения инвесторов с предоставлением льготного режима уплаты налогов, пониженные ставки налога необходимо оставить для создания условий для привлечения бизнеса и его развития.

Пониженный размер ставки 0.4% установлен в отношении государственных и муниципальных учреждений в границах населенных пунктов. Данный вид категории льгот- стимулирующий, позволяет применять льготы для вновь создаваемых МУП на территории поселения. В 2021 году МУП не было создано и не функционировало. Сумма выпадающих доходов 0 рублей, льгота востребована, отмене не подлежит.

При анализе эффективности предоставления льгот использовалась информация из предоставленных сведений УФНС Республики Алтай по состоянию на 01 августа 2021г.

Для определения оценки эффективности предоставления налоговых льгот специалистом администрации заполнены следующие формы (таблицы): Сведения о предоставленных налоговых льгот по состоянию на 01 августа

2022г. (За 2021 год); Оценка эффективности предоставляемых (планируемых к представлению) налоговых льгот за 2021 год; Эффективность налоговых льгот по Усть-Мунинскому сельскому поселению за 2021 год;

Из анализа вышеперечисленных форм (таблиц) видно, что увеличения суммы по предоставлению налоговых льгот по всем категориям не наблюдается. Суммы предоставленных льгот являются выпадающими суммами поступлений доходной части бюджета поселения, но при этом составляют менее 10% от общей суммы начисленных налогов, которые начислены и могли бы поступить в бюджет поселения, коэффициенты эффективности составляют менее 1 или равны нулю. Понимая не простую сложившуюся ситуацию по погашению задолженности у части населения, которая считается более обеспеченной (задолженность гасится за предыдущие годы, иногда через судебных приставов) чем у обозначенных льготных категорий налогоплательщиков, не имеет смысла отменять указанные льготы. Отмена льгот по указанным категориям, не обеспечит роста поступления в бюджет поселения, поскольку задолженность по уплате налогов вырастет автоматически из-за критически низкой платежеспособности указанной категории граждан. Льготы среди многодетных семей востребованы, позволяют стимулировать демографические показатели рождаемости, а так же влиять на ситуацию в целом, улучшают качество жизни у пенсионеров и инвалидов, позволяют решить небольшие социально-бытовые проблемы, возникающие в таких семьях.

По категории льготников из числа организаций учреждений социальной сферы предполагается, что сэкономленные средства пойдут на улучшение качества услуг, так же не будет допускаться малоэффективное перераспределение бюджетных средств путем уменьшения дотаций из бюджета района в бюджет поселения при отмене льгот налогов по данной категории. Так же это касается льготы для органа самоуправления. При отмене льготы для самой сельской администрации как организации придется уплачивать из бюджета поселения в бюджет поселения земельный налог, что по сути нецелесообразно.

Глава сельской администрации



А.В. Ещев

Главный бухгалтер



В.И Михайлова